

# Doma v Evropě

Informační bulletin europoslankyně Michaely Šojdrové

ČERVENEC–ZÁŘÍ 2015



## Vážené čtenářky, vážení čtenáři,

přestože letní horka pominula, v politice zůstává půda žhavá, kam se podíváte.

Prožíváme historické okamžiky vývoje Evropy a je to skutečná zkouška našich hodnot. Právo na bezpečný a důstojný život bychom jistě měli přát všem. V tom, myslím, panuje shoda. Rozdíl je v tom, zda si myslíme, že jsme schopni a povinni ho všem zajistit. Považuji za nezbytné v této situaci umět nacházet správnou

míru solidarity a odpovědnosti, ale zároveň neohrozit naši bezpečnost. Pokud chceme Evropu s volným pohybem osob a zároveň bezpečnou, pak musíme mít dobře stráženu vnější hranici. Musíme vnímat obavy z neřízeného přívalu neznámých lidí z území, odkud se šíří terorismus, ale nemělo by nás to odradit od pomoci skutečně potřebným. Již několik měsíců proto bojujeme o to, aby do České republiky mohly přijít křesťanské rodiny z Iráku, které byly vyhnány ze svých domovů a žijí v uprchlických táborech, ale formální důvody brání jejich příjezdu k nám. Angela Merkelová měla pravdu, když řekla v Evropském parlamentu, že krizi zvládneme jedi- ně společně. Společně pro mne také znamená, že si vzájemně budeme naslouchat a řešení budeme hledat v dohodě. Uprchlíká krize totiž bohužel není zdaleka jediným problémem, který nás trápí.

Na východní hranici Ukrajiny probíhá boje separatistů podporované

Ruskem a Krym zůstává okupován. To vše se děje v rozporu s mezinárodním právem a navzdory sankcím, na které doplácí náš průmysl i zemědělcí. Jsou však nezbytné a lepší než vojenský zásah. Samotná Unie se vzpamatovává z krize eurozóny, ekonomického krachu Řecka a vysoké nezaměstnanosti některých regionů. V takovýchto chvílích se ukazuje, že klíčovým nástrojem i proti krizím je kvalitní vzdělání, které umožní zlepšit zaměstnanost, soudržnost společnosti a omezí možnost manipulace s lidmi, již rádi využívají extremisté a populisté.

Horkou půdu pod našima nohama by mohl zchladit podzim. Ochladnout by neměla naše ochota jednat a pomáhat zvládnout naše společné výzvy.

Michaela Šojdová

## Moje výbory v Evropském parlamentu



### CULT

**Výbor pro kulturu a vzdělávání (CULT)** se zabývá především podporou vzdělávání v Evropě, jeho dostupností a kvalitou či ochranou kulturního dědictví. Ve výboru působím jako místopředsdkyně



### EMPL

**Výbor pro zaměstnanost a sociální věci (EMPL)** se zaměřuje zejména na zaměstnanost a na problematiku ochrany, bezpečí a práv pracovníků všech generací. Spadá pod něj také téma odborného vzdělávání.



### FEMM

**Výbor pro práva žen a rovnost pohlaví (FEMM)** řeší ochranu práv žen, politiku rovnosti příležitostí na trhu práce, prosazuje odstraňování násilí a diskriminace založené na rozdílu pohlaví.

## Šojdrová podporuje větší zapojení žen do veřejného života

Europoslankyně Michaela Šojdrová se coby čestná předsedkyně a zakládající členka [Sdružení žen KDU-ČSL](#) zúčastnila v sobotu 26. září jeho volebního sněmu. Ve svém vystoupení zdůraznila nutnost většího zapojení žen do veřejného života a vyzvala k pečlivé přípravě kandidátek do krajských voleb, které se budou konat na podzim příštího roku. Mimo jiné zde řekla: „Europoslankyní jsem se stala také díky aktivitě a velké podpoře Sdružení žen během volební kampaně. Jsem hrdá, že jsem stále součástí Sdružení žen,



i když mi moje pracovní vytížení neumožňuje se účastnit všech jeho aktivit. Můžete si být ale jisty mojí stálou podporou. Tyto a každé další volby budou opět tes-

tem toho, zda dokážeme zvolit ženy do vyšších zastupitelských funkcí bez kvót. KDU-ČSL zatím ve vládě kvóty ve volebním zákoně nepodpořila, o to víc by ale sama měla podpořit ženy, které se ucházejí o přední místa na kandidátkách.“ Michaela Šojdrová se otázkou většího uplatnění žen a sladování pracovního a rodinného života zabývá dlouhodobě. Koncem června na dané téma uspořádala v Senátu [mezinárodní konferenci](#) za účasti evropských političek, neziskových organizací i zaměstnavatelů.



## Vůle měnit své okolí k lepšímu

Po roce od počátku zahájení rekonstrukce se Michaela Šojdrová coby neformální patronka akce zúčastnila koncem srpna slavnostního odhalení a vysvěcení obnovených Božích muk v [Ludvíkovicích](#) na Děčínsku. „Jsem velmi ráda, že se po úsilí místních občanů a členů KDU-ČSL obnova tohoto místa podařila a může opět sloužit svému účelu,“ připomněla europoslankyně. Měsíc poté pak byla v [Křižanově](#) na Vysočině odhalena socha sv. Zdislavy, která se zde ve 13. stol. narodila. Autorem díla je Otmar Oliva, jenž shodu okolností vytvořil i poutní kříž, který je z iniciativy Michaely Šojdrové umístěn v Evropském parlamentu ve Štrasburku. „Je dobře, že se sv. Zdi-



slava konečně dočkala důstojného připomenutí právě ve svém rodišti. Těší mne, že jsem mohla k úspěchu popřát nejen panu Olivovi, ale také paní Vodíčkové, která byla iniciátorkou vzniku památníku. Ludvíkovice i Křižanov tak symbolicky pojí vůle lidí aktivně a pozitivně přetvářet a obnovovat své okolí. Naplňuje mne to optimismem,“ uvedla Šojdrová.

## Letní soutěž má svého vítěze!

Stal se jím student gymnázia Damir Solak z Brna, který na záladnou hádanku „MEP požádal APA, aby odnesl amendmenty na CULT. APA se cestou stavil u hoblubníku a před Mickey Mousem potkal EPP advisorku FEMM, se kterou probral voting list. Kvůli tomu málem nestihl začátek WG a podklady pro ČND chystal už ve spěchu. MEP byl však spokojen!“ poslal bezchybnou odpověď:

**„Poslanec Evropského parlamentu požádal svého asistenta, aby odnesl pozměňovací návrhy na Výbor pro kulturu a vzdělávání. Asistent si cestou ověřil, jestli nedošla nějaká pošta, a před parlamentní kavárnou, známou svými pestrobarevnými židlemi, potkal odbornou poradkyni Evropské lidové strany (EPP) zabývající se agendou Výboru pro práva žen a rovnost pohlaví, se kterou probral dokument obsahující postoje frakce při hlasováních ve výboru. Kvůli tomu málem nestihl začátek zasedání pracovní skupiny a podklady pro Českou národní delegaci při EPP chystal už ve spěchu. Europoslanec byl však spokojen!“**

Vítězi gratulujeme a v příštím čísle našeho bulletinu vám ho více představíme!



# v Evropě

## Podpora evropského kulturního dědictví

Evropský parlament schválil [zprávu o podpoře hmotného i nehmotného kulturního dědictví v EU](#). Ta ukazuje, že kultura má nesmírně velký význam nejen pro naši identitu či volný čas, ale také ekonomiku a vzdělávání. Památky přitahují turisty, a pokud jsou živé svým obsahem, mohou skvěle posloužit ke vzdělávání mladších generací.

Za klub EPP měla materiál na starosti Michaela Šojdrová (na fotce se zpravodajem, rumunským kolegou M. Diacunu), které se do textu podařilo prosadit celkem dvacet pět pozměňovacích návrhů a zlepšení, například zahrnutí

aspektu mobility manažerů kulturních památek.

„Přála bych si, aby ředitel krajské galerie mohl sbírat zkušenosti v některé z významných evropských galerií a správce Mont-Saint-Michel by zase mohl sekundovat kastelánovi některého z našich zámků,“ vysvětluje podstatu tohoto návrhu Šojdrová.

Přijatý materiál mj. volá pro prolomení zastropování projektů, aby bylo možné do kulturních zařízení lépe investovat.

„Zpráva ukazuje, jak obrovský potenciál mají památky a živá kulturní mís-



ta pro ekonomiku a tvorbu pracovních míst, a to nejen z hlediska cestovního ruchu. Pro naši zemi to platí dvojnásob a EU by nám v tom mohla výrazně pomoci,“ uzavírá europoslankyně.

## Evropa se otevírá podnikatelskému vzdělávání mladých

Poslanci v září většinou 534 hlasů [přijali zprávu](#) europoslankyně Michaely Šojdrové o podpoře podnikání mladých prostřednictvím vzdělávání a odborné přípravy.

„Evropský prostor nabízí příležitost sdílet dobrou praxi, učit se vzájemně a společně zlepšovat kvalitu vzdělávání s cílem lepší budoucnosti našich dětí,“ uvedla poslankyně.

Evropský parlament [zprávou](#) reaguje na vysokou nezaměstnanost mladých a zdůrazňuje zásadní roli kvality vzdě-

lání a odborné přípravy pro osobní i profesní úspěch jednotlivců a zároveň pro společnost jako celek.

Zpráva se podrobně zabývá definicí podnikatelských dovedností a kompetencí, možnostmi jejich výuky a navrhuje jejich zlepšení. Potvrzuje, že „smysl pro iniciativu a podnikavost“ je jednou z klíčových kompetencí pro celoživotní učení zahrnující podnikatelské myšlení, představu o souvislostech své práce a schopnost využít nových příležitostí a to jak v podnikání,

tak v zaměstnání. Vzdělávací systémy členských států by měly zahrnout tyto aspekty do výuky na všech úrovních. EU a Evropská komise by pak měly poskytnout metodickou, koordinační a finanční podporu.

„Podpora podnikání mladých prostřednictvím vzdělávání je velmi perspektivní. Podnikání jako takové, včetně rozvíjení se sociálního podnikání, slouží jak podnikateli, tak zaměstnancům a je hnací silou hospodářské růstu,“ uzavírá Šojdrová.



## Zpráva „Rodrigues“ postavení žen nezlepší

Evropský parlament přijal Zprávu o posílení postavení dívek v EU prostřednictvím vzdělávání. Za bohužel znějícím názvem se ale ukrývá celá řada problematických bodů, které odporují základním smlouvám o fungování Unie ve věcech vzdělávání. Zpráva podle M. Šojdrové nepřináší žádná nová praktická řešení a postavila se proti ní již ve výboru FEMM.

V textu se například objevuje výzva žákům a žákyním, aby se chlapci více věnovali výuce domácích prací a dívky technickým oborům.

„Je to absurdní. Pokud chceme rovnoměrnější zastoupení obou pohlaví v některých oborech, byla by na místě spíše aktivní pozitivní motivace dětí a dospívajících,“ vysvětluje poslankyně.

[Zpráva](#), která je vlastní parlamentní iniciativou, není pro žádný členský stát závazná.

„Až bude někdo z politiků veřejnost přesvědčovat, že nám ‚Brusel‘ prikazuje zavedení povinné sexuální výchovy pro všechny žáky, po které zpráva volá, nevěřte mu. Jde jen o přání určité části poslanců,“ upozorňuje europoslankyně.

„Rozumně uvažující člověk vnímá rovnost mezi mužem a ženou, ale i jejich vzájemné přirozené odlišnosti. Ví, že rovnoprávný přístup ke vzdělávání je základem zdravé společnosti. Na postavení žen je hodně co zlepšovat, ale toto není cesta vedoucí k úspěchu,“ uzavírá Šojdrová.

## Europoslanci proti klonování

Evropský parlament rozšířil Evropskou komisí navrhovaný [zákaz klonování](#) na všechna hospodářská zvířata, jejich potomky a z nich získávané produkty, včetně zárodečných produktů klonů. Zákaz by se měl vztahovat i na dovoz těchto produktů na území EU. Zpravodajkou materiálu byla Renate Sommer z Evropské lidové strany (EPP). „Spolu s ostatními kolegy z naší frakce jsem návrh podpořila, přestože Česká republika se ke klonování přiklání. Osobně je ale považuji spíše za hrozbu. Lidé by neměli být tomu

to potenciálnímu hazardu vystaveni,“ uvedla po hlasování europoslankyně Michaela Šojdrová.



## Parlament podpořil vyjednávání o TTIP

Europoslanci v červenci podpořili doporučení Evropského parlamentu Evropské komisi (EK) týkající se [jednání o Transatlantickém obchodním a investičním partnerství \(TTIP\)](#). Michaela Šojdrová spolu s kolegy z frakce Evropské lidové strany [podporuje uzavření dohody](#) za předpokladu, že bude plně

dodržen mandát, který členské státy EK jako vyjednaváči daly. Text doporučení je vyvážený, v nejcitlivějším bodě o ochraně investorů prošel kompromisní pozměňovací návrh, vyzývající k nahrazení mechanismu urovnávání sporů mezi investory a státem (ISDS) novým systémem, který by se řídil demokratickými zásadami a podléhal přezkumu. Mezi občany se bohužel kolem TTIP objevila řada mýtů. Předseda Komise Juncker však jasně uvedl, že EU neobětuje své normy v oblasti ochrany údajů, zdraví, bezpečnosti potravin, životního prostředí ani v sociální oblasti nebo své kulturní rozmanitosti. Po ukončení vyjednávání s USA bude mít nicméně konečné slovo Evropský parlament a parlamenty členských států.



### Z připravovaných akcí

**16. 10. 2015 Kroměříž** – Slavnostní otevření nové poslanecké kanceláře na Riegrově náměstí

**5. 11. 2015 Kutná Hora** – Přednáška prof. Jana Sokola „Jak se Evropané domluví?“ v aule Církevního gymnázia, spojená s následnou diskusí

**27. – 28. 11. 2015 Brno** – Seminář k tématu migrace a azylové politiky za účasti odborníků ze státní správy, neziskových organizací a akademické sféry

### Brusel

Mgr. Jan Cieslar

E-mail: [jan.cieslar@europarl.europa.eu](mailto:jan.cieslar@europarl.europa.eu)

Tel.: (+32) 228 475 65

Evropský parlament - ASP 6F341,  
60 Rue Wiertz, B-1047 Brusel – Belgie

### Praha

Bc. Johana Bratská

E-mail: [bratska@sojdrova.cz](mailto:bratska@sojdrova.cz)

Tel.: (+420) 604 223 582

Palác Charitas – 6. patro,  
Karlovo nám. 5, 128 00 Praha 2

## Krátce z činnosti europoslankyně

V Telci jsem se aktivně zúčastnila konference „[Edukace jako cesta ke zkvalitňování péče o kulturní dědictví](#)“ pořádané Národním památkovým ústavem. Akce s mezinárodní účastí ukázala netušené možnosti propojení památek a výuky.

Větší zapojení mladých do veřejného života považuji za jednu z velkých výzev. Na [Evropské konferenci mládeže v Lucemburku](#), kde jsem zastupovala Evropský parlament, jsem měla možnost potkat spoustu mladých a odhodlaných lidí z celé EU včetně České republiky.

**Budova Evropského parlamentu ve Štrasburku** by se mohla stát během zimy dočasným [útočištěm přibližně tisícovky uprchlíků](#). Mezi poslanci vzniká k prosazení této myšlenky iniciativa, kterou podporuji.

Spolu se senátorem Papouškem jsem [navštívila přijímací středisko pro uprchlíky v Zastávce u Brna](#). Vážím si práce zaměstnanců, kteří zde pro uprchlíky vytvářejí přijatelné podmínky. Z europoslanců jsem zatím jediná, kdo místo navštívila.

V rámci konference **FORUM 2000** jsem byla jedním z hlavních hostů [v diskusním panelu na téma vzdělávacího systému na Ukrajině](#), který pořádal Asociace pro mezinárodní otázky.

V průběhu září jsem se setkala s **novináři z okupovaného Krymu** pracujícími částečně v ilegaltě.

**Se členy výboru CULT** jsem pracovně navštívila **Mons**, který je spolu s **Plzní** „Evropským městem kultury 2015“. Ta se zástupcům Evropského parlamentu představí počátkem listopadu.

V sídle Evropského parlamentu jsem jednala [se zástupci MŠMT o možnostech programu ERASMUS+](#) a o větším zapojení českých škol.

Podpořila jsem XIX. ročník houslové **Akademie Václava Hudečka**, který se na přelomu července a srpna konal v Luhačovicích.

V Bruselu jsem navštívila [zastoupení Českého olympijského výboru](#) a seznámila se s jeho aktivitami. Výbor například nabízí stáže českým studentům.